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AZ EURÓPA JÖVŐJÉRŐL SZÓLÓ KONFERENCIA MEGTERVEZÉSE  

AZ EURÓPAI BIZOTTSÁG HOZZÁJÁRULÁSA 

2020. január 22. 

1. AZ EURÓPAI DEMOKRÁCIA MEGERŐSÍTÉSE – ELJÖTT AZ IDŐ  

A 2019. májusi európai választásokon 

több mint 200 millió európai polgár 

szavazott – húsz év óta ez volt a 

legmagasabb részvételi arány. Ez 

egyértelműen azt mutatja, hogy az 

európaiak aktívabb szerepet szeretnének 

vállalni az Európai Unió intézkedéseivel 

kapcsolatos döntések terén. Mivel a 

digitális technológiák és a közösségi 

média alapvető módon alakítják át a 

politikai és a polgári részvételt, a 

polgárok – különösen a fiatalabb 

generáció esetében – nagyobb mértékű 

részvételt követelnek meg a politikák 

alakításában, mint a választásokon való ötévenkénti szavazás. 

Ennek a követelésnek eleget kell tennünk.  

Az Európai Unió demokratikus, határokon átívelő rendszere egyedülálló, és 500 millió embert 

foglal magában. Ahhoz, hogy a rendszer még dinamikusabb, interaktívabb és a polgáraink 

számára relevánsabb legyen, új módszereket kell alkalmaznunk. Ursula von der Leyen elnök 

ígéretet tett ennek megvalósítására azáltal, hogy nagyobb beleszólást kíván biztosítani az 

európaiak számára az Unió tevékenységeibe és működésébe. Ez az Európa jövőjéről szóló 

konferencia ötletének központi előfeltevése.  

A válság elleni küzdelem éveit követően Európában már 10 éve folyamatos a gazdasági 

növekedés, több európainak van munkahelye, mint valaha, és bár érzékelhető némi 

euroszkepticizmus, az Unió támogatottsága az elmúlt 30 évet tekintve az egyik legmagasabb 

szintet érte el
1
. Erre a kollektív belső erőre támaszkodva most előretekinthetünk, és 

felvázolhatjuk a jövőnkkel kapcsolatos elképzeléseinket. Megérett az idő az európai 

demokrácia megerősítésére. 

Az egyre inkább többpólusú világban sok európai továbbra is aggódik a jövője miatt, és az 

Európai Uniónak meg kell mutatnia, hogy van válasza a felmerülő kérdésekre. Az európai 

politikának segítenie kell abban, hogy a polgárok és a vállalkozások kiélvezhessék a zöld 

és digitális átállás előnyeit. Az Európai Uniónak kezelnie kell az egyenlőtlenségeket, és 

biztosítani kell a méltányos, fenntartható és versenyképes gazdaságot. Ennek során 

bebizonyíthatjuk, hogy Európa képes még ennél is magabiztosabb lenni, és az egész világon 

érvényre tudja juttatni értékeit és normáit.  

A fontos páneurópai demokratikus gyakorlatnak számító konferencia a polgárokkal 

folytatott nyílt, inkluzív, átlátható és strukturált vita új nyilvános fóruma lesz, amelyen 

számos kulcsfontosságú prioritás és kihívás szóba kerül majd. Az alulról felfelé építkező, 

háttértől és származási helytől függetlenül minden uniós polgár számára elérhető fórumnak 
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 Az Európai Parlament őszi Eurobarométer-felmérése, 2019. december. 

„Azt szeretném, hogy Uniónk jövőjét 
az európai polgárok alakítsák.  
Meghatározó és tevékeny 
szerepet kell játszaniuk prioritásaink 
 és ambíciószintünk meghatározásában.  
Azt szeretném, hogy a polgárok 
kinyilváníthassák véleményüket  
egy olyan konferencián, 
amely Európa jövőjéről folyik majd  
2020-tól két éven át.” 

Ursula von der Leyen 
az Európai Bizottság elnöke 

Ambiciózusabb Unió 

Programom Európa számára, 2019. július 16. 

https://www.europarl.europa.eu/pdf/eurobarometre/2019/parlemeter-2019-heeding-the-call-beyond-the-vote/report/en-report.pdf
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tükröznie kell Európa sokféleségét. Ezért a fórum nyitva áll majd a civil társadalom, az 

európai intézmények és más európai szervek, köztük a Régiók Bizottsága, az Európai 

Gazdasági és Szociális Bizottság, valamint a nemzeti hatóságok, regionális és helyi 

önkormányzatok, parlamentek és más érdekelt felek előtt, amelyek egyenlő partnerként 

járulnak hozzá a fórumhoz. Végső soron a fórum lényege, hogy megerősítse az európaiak és 

az őket kiszolgáló intézmények közötti kapcsolatot. 

A konferencia koncepcióját, szerkezetét, hatáskörét és időzítését az Európai 

Parlamentnek, a Tanácsnak és az Európai Bizottságnak közösen kell meghatároznia. Ezt az 

együttműködést a három intézmény együttes nyilatkozatának formájában kell 

megvalósítani, amely később nyitva áll majd más aláírók, köztük intézmények, szervezetek és 

érdekelt felek előtt is. A nemzeti és regionális parlamenteknek és szereplőknek fontos 

szerepet kell játszaniuk a konferencián, és ösztönözni kell őket a konferenciához kapcsolódó 

események megtartására. A bevonásuk révén kell biztosítani, hogy a konferencia ne csak 

Európa fővárosai számára legyen releváns, hanem elérje az Unió minden települését.  

Az Európai Parlament és a Tanács jelenleg azon dolgozik, hogy hogyan járuljanak hozzá 

ehhez a folyamathoz. Az Európai Parlament 2020. január 15-i állásfoglalásában
2
 üdvözölte az 

Európa jövőjéről szóló konferenciára irányuló javaslatot, és nyílt és átlátható folyamat 

kidolgozására szólított fel, amely inkluzív, részvételen alapuló és kiegyensúlyozott 

megközelítést alkalmaz a polgárok és az érdekelt felek irányában. Az Európai Tanács 2019. 

december 12-i következtetéseiben hangsúlyozta a konferencia előbbre vitele iránti 

érdeklődését, és felkérte a horvát elnökséget, hogy kezdje meg a tanácsi állásponttal 

kapcsolatos munkát
3
. A konferenciát a horvátok is elnökségi prioritásaik között tartják 

számon
4
.  

A Bizottság ezzel a közleménnyel járul hozzá ehhez a folyamathoz.  

2. NYÍLT VITA ARRÓL, HOGY MELYEK A POLGÁROK SZÁMÁRA FONTOS 

TÉMÁK  

A vita összpontosítása és a hatékony nyomon követés lehetővé tétele érdekében az Európai 

Bizottság azt javasolja, hogy a konferenciát két párhuzamos irányvonal mentén szervezzék 

meg: egyrészről a szakpolitikára és az Unió célkitűzéseinek meghatározására kell törekedni, 

másrészről az intézményi kérdésekre kell összpontosítani. 

2.1 AMBICIÓZUSABB UNIÓ 

A konferenciának a Bizottság hat politikai prioritásában
5
 és az Európai Tanács stratégiai 

menetrendjében
6
 meghatározott kiemelt uniós célkitűzések köré kell felépülnie. Ezek közé 

tartozik az éghajlatváltozás és a környezeti kihívások elleni küzdelem, az emberközpontú 

gazdaság, a társadalmi méltányosság és egyenlőség, Európa digitális átalakulása, az európai 

értékek előmozdítása, az EU hangjának erősítése a világban, valamint az Unió demokratikus 
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 Az Európai Parlament álláspontja az Európa jövőjéről szóló konferenciáról 

https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2020-0010_HU.html 
3
 Az Európai Tanács következtetései, 2019. december 12., https://www.consilium.europa.eu/media/41768/12-

euco-final-conclusions-en.pdf 
4
https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/Vijesti/2019/12%20prosinac/31%20prosinca/web_FINAL_PROGRAMM

E_EN_FINAL.pdf  
5
 Ambiciózusabb Unió – Programom Európa számára https://ec.europa.eu/commission/sites/beta-

political/files/political-guidelines-next-commission_hu.pdf 
6
 A 2019 és 2024 közötti időszakra szóló uniós stratégiai menetrend: 

https://www.consilium.europa.eu/media/39917/a-new-strategic-agenda-2019-2024-hu.pdf 

https://www.consilium.europa.eu/media/41768/12-euco-final-conclusions-en.pdf
https://www.consilium.europa.eu/media/41768/12-euco-final-conclusions-en.pdf
https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/Vijesti/2019/12%20prosinac/31%20prosinca/web_FINAL_PROGRAMME_EN_FINAL.pdf
https://vlada.gov.hr/UserDocsImages/Vijesti/2019/12%20prosinac/31%20prosinca/web_FINAL_PROGRAMME_EN_FINAL.pdf
https://ec.europa.eu/commission/sites/beta-political/files/political-guidelines-next-commission_hu.pdf
https://ec.europa.eu/commission/sites/beta-political/files/political-guidelines-next-commission_hu.pdf
https://www.consilium.europa.eu/media/39917/a-new-strategic-agenda-2019-2024-hu.pdf
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alapjainak megerősítése. Bár a konferencia kereteit a fenti témák szabják meg, a vita nem 

csak ezekre fog korlátozódni. A polgárok bármilyen számukra fontos témát szabadon 

felvethetnek. 

2.2 INTÉZMÉNYI KÉRDÉSEK 

A második területnek kifejezetten a demokratikus folyamatokhoz és az intézményi 

kérdésekhez kapcsolódó témákkal kell foglalkoznia, ideértve az Európai Bizottság 

elnökének megválasztására vonatkozó csúcsjelölti rendszert és az európai parlamenti 

választások páneurópai listáit. A páneurópai listák létrehozása legalább az uniós választási jog 

módosítását tenné szükségessé. Ehhez pedig az Európai Parlament javaslata szükséges, 

amelyet a Tanácsnak egyhangúlag el kell fogadnia, és amelyet a tagállamoknak a vonatkozó 

alkotmányos követelményeikkel összhangban jóvá kell hagyniuk. Mivel a Bizottság nem 

rendelkezik hatáskörrel ezen a területen, az Európai Parlament és a Tanács közötti támogatói 

és elfogulatlan közvetítői szerepet kell betöltenie. E tekintetben – illetve amennyiben hasznos 

a többi intézmény számára – a Bizottság készen áll arra, hogy rendelkezésre bocsássa jogi és 

intézményi szakértelmét, a választási folyamatokkal kapcsolatos kutatásait, és betekintést 

nyújtson az intézményközi kapcsolatokba.  

3. MEGFELELŐ FÓRUM KIALAKÍTÁSA AZ EURÓPAIAK SZÁMÁRA, AHOL 

ELMONDHATJÁK A VÉLEMÉNYÜKET 

3.1 A TAPASZTALATOKRA ÉPÍTVE 

Kiindulópontként a konferenciának a jól bevált civil párbeszédekre kell épülnie, és új 

elemeket kell bevezetnie annak érdekében, hogy növelje e párbeszédek hatását, és lehetővé 

tegye az emberek számára Európa jövőjének alakítását. Az Európai Uniónak a polgárokkal 

folytatott konzultációk terén szerzett gazdag tapasztalataira is támaszkodnia kell annak 

biztosítása érdekében, hogy a konferencia a lehető legtöbb európai polgárt elérje. Ez a 

tapasztalat a következőket foglalja magában:  

- 2015 és 2019 között mintegy 1 850 civil párbeszédre került sor, amelyeken 218 700-

an vettek részt 650 helyszínen szerte az Európai Unióban. 

- Az EU megszervezte az európai polgárok első, Európa jövőjével foglalkozó 

vitacsoportját, amelyen az Unió minden részéből származó, szavazási szakértők által 

kiválasztott 100 polgár vett részt. 

- A Bizottság tagjai 2014 óta több mint 900 alkalommal keresték fel a nemzeti és 

regionális parlamenteket. 

A Bizottság már elkötelezte magát amellett, hogy jelentős mértékben javít a polgárok 

tájékoztatásán, különösen a fővárosokon kívül. Von der Leyen elnök már felkérte a Bizottsága 

tagjait arra, hogy megbízatásuk első felében minden tagállamot keressenek fel. Ezenkívül a 

biztosi testület minden tagjának részt kell vennie konferenciához kapcsolódó, Európa-szerte 

megrendezésre kerülő eseményeken, továbbá kapcsolatba kell lépnie a polgárokkal, a 

nemzeti, regionális és helyi politikusokkal és szereplőkkel.  

A konferenciának az uniós intézmények és a tagállamok által az európai polgárokkal 

való aktív együttműködés során szerzett hasznos tapasztalatokra is építenie kell. Az 

elmúlt években például számos európai parlamenti képviselő vett részt civil párbeszédekben 

és egyéb vitákban. Az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság és a Régiók Bizottsága is 

jelentős tájékoztatási kezdeményezéseket indított. A konferenciának merítenie kell a polgári 

konzultációk és a részvételen alapuló demokratikus események – például a tagállamokban 

szervezett polgári közgyűlések – különböző formáinak tapasztalataiból. Ennek szellemében a 
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nemzeti parlamenteknek, a szociális partnereknek, a regionális és helyi önkormányzatoknak, 

valamint a civil társadalomnak alapvető szerepet kell játszaniuk a konferencián. 

A konferencia keretében népszerűsíteni kell azokat a meglévő eszközöket is – például az 

európai polgári kezdeményezést vagy a nyilvános konzultációkat
7
 –, amelyek lehetővé teszik 

a polgárok számára, hogy hozzájáruljanak az uniós szakpolitikai döntéshozatalhoz. A 

konferencia más uniós programokkal is népszerűsíthető (például Erasmus, DiscoverEU és az 

Európai Szolidaritási Testület), amelyek keretében információkat lehetne terjeszteni arról, 

hogy hogyan lehet részt venni a konferencián a programspecifikus weboldalakon keresztül 

vagy például a DiscoverEU útvonalainak részeként.  

3.2 A CIVIL PÁRBESZÉDEK MAGASABB SZINTRE EMELÉSE – A RÉSZVÉTEL ÚJ 

FORMÁI 

A polgári részvétel új formáinak előmozdítása növelni fogja az Unió legitimitását és a belé 

vetett bizalmat, ezenkívül kiegészíti a képviseleti demokráciát. A konferenciának foglalkoznia 

kell a civil párbeszédek egy konkrét elemével, nevezetesen a polgárok véleménye és a 

gyakorlati politikai döntéshozatal közötti kapcsolattal. Ez megmutatja majd az európaiak 

számára, hogy számít a véleményük.  

A Bizottság elkötelezett amellett, hogy a többi uniós intézménnyel közösen a 

leghatékonyabb intézkedések révén biztosítsa a civil párbeszéd eredményeinek az uniós 

szakpolitikai döntéshozatalba való beemelését. 

A konferencia során rendszeres időközönként témaspecifikus deliberatív 

panelbeszélgetéseket tartanának, amelyeken polgárok és szakértők is részt vennének. Ezeken 

a panelbeszélgetéseken sor kerülne a konferencia keretében összegyűjtött hozzászólások, 

valamint az érdekelt felek és a választott képviselők véleményének ismertetésére, hogy 

megvitassák, mindezek nyomán milyen ajánlásokat célszerű megfogalmazni a hatékony 

fellépés érdekében. A Bizottság készen áll szélesebb körű és decentralizáltabb deliberatív 

panelbeszélgetések népszerűsítésére is. Az uniós polgárok panelje – amely a földrajzi helyzet, 

a nem, az életkor, a társadalmi-gazdasági háttér és/vagy a polgárok képzettségi szintje 

szempontjából reprezentatív – a konferencia során több alkalommal is találkozhatna, jelentést 

tehetne a konferenciának, és összeállíthatna egy listát az ajánlásokra vonatkozó javaslatokról. 

A civil párbeszédek mellett nyitottnak kell lennünk a részvétel új formáira is.  

Egy többnyelvű digitális platform például állandó és egyszerű hozzáférést biztosíthatna a 

konferenciához. A platform célja a részvétel, a hozzáférhetőség és az átláthatóság 

maximalizálása lenne az alábbiak révén:  

- a konferenciával és a megvitatott témákkal kapcsolatos valamennyi dokumentum 

biztosítása, 

- viták élő közvetítése, 

- a viták eredményeinek összegyűjtése egy helyen, 

- a konferencia részét képező nyilvános viták egyéb interaktív módjainak 

népszerűsítése. 

A helyi, regionális és nemzeti partnereknek a lakossági fórumhoz hasonlító civil párbeszéden 

kívül célszerű lenne számos egyéb, a konferenciához kapcsolódó eseményt szervezni. A 

konferencián részt venni szándékozó valamennyi intézményt és civil társadalmi partnert fel 
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https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say_hu


 

5 

kell kérni, hogy csatlakozzanak az együttes nyilatkozatban meghatározott elvekhez és 

célkitűzésekhez. 

A részvétel szélesebb körű, interaktív és kreatív formáival – például sporteseményekkel vagy 

fesztiválokkal – fiatalokat is mozgósítani lehetne. Ehhez hasonlóan a konferenciához 

kapcsolódó „hackathon” rendezvények szervezésével ösztönöznék a konkrét témákról való 

innovatív gondolkodást, más kezdeményezésekkel pedig arra bátorítanák az embereket, hogy 

a saját igényeiknek megfelelően vegyenek részt a folyamatban. Hasonlóképpen az idősebb 

generáció elérése is fontos, valamint az, hogy a részvétel hagyományos formái is figyelmet 

kapjanak.  

A folyamat legfontosabb része a lehető legszélesebb körű részvétel és az Unió-szerte 

képviselt álláspontok figyelembevételének előmozdítása. Minden európai számára egyenlő 

esélyt kell biztosítani a részvételre: a fiataloknak, az időseknek, a vidéken vagy városi 

területen élőknek, függetlenül attól, hogy mennyi ismerettel rendelkeznek az Unióról. 

Demokráciánk szempontjából alapvető fontosságú, hogy megszólítsuk az európaiak eddig 

hallgató többségét, és lehetőséget és teret biztosítsunk számukra a véleménynyilvánításhoz. 

Európa sokszínűségének az egész folyamat alatt következetesen tükröződnie olyan 

rendezvények révén, amelyek képesek megszólítani az embereket, függetlenül attól, hogy 

azok hol élnek Európában, vagy milyen háttérrel rendelkeznek. Különös figyelmet kell 

fordítani a nemek közötti egyenlőség biztosítására, valamint a kisebbségek és a 

fogyatékossággal élő személyek képviseletére. 

4. TÁJÉKOZTATÁS 

A konferencia sikere nagyban függ attól, hogy mennyire hatékonyan és széles körben 

kommunikálják azt az európaiakkal. Az Európai Parlamentnek, a Tanácsnak és az Európai 

Bizottságnak össze kell fognia a többi uniós intézménnyel és szervvel, valamint a helyi, 

regionális és nemzeti politikai képviselőkkel, intézményekkel és az érdekelt felekkel, és 

közösen kell népszerűsíteniük a konferenciát, biztosítva azt, hogy a tevékenységeik 

kiegészítik és megerősítik egymást. Európában – különböző szinteken – egymillió választott 

képviselő tevékenykedik, akik választókerületükben fontos szerepet játszanak a vita 

népszerűsítésében és új szempontokkal való gazdagításában.  

A törekvéseket össze kell hangolni a megfelelő eszközökkel. Valamennyi uniós 

intézménynek készen kell állnia arra, hogy forrásokat – nevezetesen pénzügyi forrásokat 

– biztosítson a konferencia megszervezéséhez és lebonyolításához. 

A biztosi testület valamennyi tagja részt vesz a konferencia népszerűsítésében: Šuica alelnök 

vezeti a Bizottság konferenciával kapcsolatos munkáját, őt támogatja intézményi oldalon 

Jourová alelnök, illetve előrejelzési és intézményközi oldalon Šefčovič alelnök. 

Hasonlóképpen az Európai Parlament és a tagállamok is jelölhetnek ki kapcsolattartó 

pontokat, akik a vita képviselőjeként vagy nagyköveteként járhatnak el. Ez nemzeti, 

regionális és helyi szinten is segítheti a népszerűsítést és növelheti a hatást. 

Az egységes arculatnak köszönhetően a konferencia könnyen beazonosítható lesz a 

polgárok számára. Az egységes vizuális eszközöket minden partnernek alkalmaznia kell a 

konferenciával kapcsolatos összes tevékenység során. A Bizottság átfogó kommunikációs 

megközelítést javasol, amely mozgósítja az összes intézményt és azok kollektív erőforrásait. 

Az így megteremtett szinergiák révén maximalizálható a konferencia hatása. Közös 

promóciós tervet kell kidolgozni, amelyben minden intézmény osztozik a konferencia sikeres 

megvalósításáért viselt felelősségen.  



 

6 

A közös és többnyelvű kommunikációs erőfeszítések során kiemelt, de nem kizárólagos 

figyelmet kell fordítani a fiatalokra és a digitális platformokra. A konferencia például 

mozgósíthatná az Erasmus és az Európai Szolidaritási Testület öregdiákjait, valamint a 

fiatalokat bevonó egyéb hálózatokat, hogy a konferencia nagyköveteiként járjanak el. Rajtuk 

kívül a konferencia nagykövetei lehetnek több százezren, akik regisztráltak a together.eu 

weboldalon. 

A Bizottság tagállami képviseletei és az Európai Parlament kapcsolattartó irodái kulcsszerepet 

játszanak majd a konferencia ismertségének növelésében, az egyenlő, inkluzív és méltányos 

részvétel ösztönzésében, a nemzeti és regionális szinten végzett tevékenységek 

koordinálásában, valamint a konferencia égisze alatt szervezett rendezvények és viták 

megszervezésében.  

A régiókban jelen lévő uniós hálózatok – különösen a Europe Direct hálózatok – segíthetnek a 

regionális beszélgetések ösztönzésében és megszervezésében. Az Európai Bizottság 

képviseletei például több Europe Direct kapcsolattartó központot is kijelölhetnek, amelyek 

regionális központokként működnének a viták megszervezésében és nyomon követésében, 

tartanák a kapcsolatot a regionális és helyi hatóságokkal, és megszerveznék az általuk vállalt 

tevékenységeket. 

A közösségi médiának, – ideértve a megfelelő véleményformáló felületeket – szintén részt 

kell vállalnia abban, hogy a konferencia minél szélesebb rétegeket elérjen, mind a digitális 

platform népszerűsítése terén, mind pedig azáltal, hogy segítséget nyújt a polgároknak a viták 

fizikai vagy online elérésében.  

A konferenciával kapcsolatos kommunikációnak átláthatónak kell lennie, és tükröznie 

kell a konferencia keretében végzett munkát. A többnyelvű digitális platform lesz a nemzeti 

és uniós szintű információk és tevékenységek fő csomópontja. Az eseményeivel kapcsolatos 

kommunikáció során minden partnernek a digitális platformot kell használnia, és a 

legmagasabb szintű átláthatósági normákat kell alkalmaznia.  

A platformon keresztül nyilvánosan hozzáférhetővé kell tenni a konferenciával kapcsolatos 

valamennyi eseményt tartalmazó naptárt, az üléseket és a nagyszabású eseményeket pedig 

lehetőség szerint közvetíteni kell az interneten is. A hozzászólásokat és a segédanyagokat – 

beleértve a szóban forgó kérdésekkel kapcsolatos világos és oktató jellegű információkat – 

online is közzé kell tenni. Kiemelt figyelmet kell fordítani a félretájékoztatás elleni 

küzdelemre. 

5. A POLGÁROK ÉSZREVÉTELEINEK NYOMON KÖVETÉSE 

Egy ilyen nagyságrendű vita csak akkor hozza meg a gyümölcsét, ha azt valódi 

intézkedések és kézzelfogható eredmények követik. Ezért a politikai iránymutatásban von 

der Leyen elnök ígéretet tett arra, hogy nyomon követi a konferencián megvitatott és 

elfogadott kérdéseket. Ez a konferencia egyik kulcsfontosságú eredménye és újdonsága, 

amelynek végső soron meg kell mutatnia, hogy a demokráciában való részvétel állandó 

folyamat, amely túlmutat a választásokon.  

A visszajelzési mechanizmusnak biztosítania kell, hogy a kifejtett elképzelések konkrét 

ajánlásokat eredményezzenek a jövőbeli uniós fellépésre vonatkozóan. Ez kapcsolódhat 

kifejezetten a felmerülő témákhoz, és különféle formákat ölthet, mint például a Bizottság 

képviseleteinek jelentései, konferenciákon végzett közvélemény-kutatások, valamint az online 

és közösségi médiában folytatott viták és más rendelkezésre álló adatok szakértői nyomon 

követése. A Bizottság ehhez a folyamathoz például negyedéves jelentésekkel járulhat hozzá. 

Ezeket a jelentéseket nyilvánosan hozzáférhetővé kell tenni és proaktív módon kell 

https://www.together.eu/together/hu/
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kommunikálni. Ezek a jelentések értékes meglátásokkal szolgálnak majd, és szorosan fognak 

kapcsolódni a Bizottság előrejelzési munkájához azáltal, hogy meghatározzák azokat a 

társadalmi, gazdasági és politikai tendenciákat, amelyek segíthetnek az európai jogszabályok 

időtállóvá tételében. 

A visszajelzési mechanizmus részeként fontos lesz annak meghatározása, hogy a polgárok 

visszajelzése hogyan integrálható egy koherens ajánláscsomagba. A Bizottság készen áll 

arra, hogy jogalkotási menetrendjének kialakításakor figyelembe vegye a polgárok 

visszajelzéseit és javaslatait. 

6. IDŐRENDI ÁTTEKINTÉS  

A Bizottság azt javasolja, hogy a konferencia az Európa-napon, 2020. május 9-én 

kezdődjön. Idén lesz a Schuman-nyilatkozat aláírásának 70. évfordulója, valamint a második 

világháború végének 75. évfordulója. Mivel a konferencia kezdetekor az Európai Unió 

Tanácsának soros elnökségét Horvátország fogja betölteni, a nyitórendezvényre 

Dubrovnikban kerülhetne sor.  

A Tanács mindegyik soros elnöksége alatt megszervezésre kerülhet egy ilyen rendezvény a 

fővárosokon kívül, ami hangsúlyozná a konferencia helyi jellegét, valamint a Tanács azon 

elkötelezettségét, hogy aktív szerepet játsszon a folyamatban. Ezek az események újabb 

lehetőséget kínálnának a köztes mérföldkövek bemutatására.  

2022 első félévében, a Tanács francia elnöksége alatt be kell mutatni a különböző viták 

eredményeit és ajánlásait, és mérlegelni kell a következő lépéseket. Fontos, hogy a nyomon 

követésre vonatkozó kötelezettségvállalást a folyamat kezdetétől fogva hivatalossá 

tegyék az együttes nyilatkozatban. 

Ami az intézményi oldalt illeti, az időrendet a közelgő, 2024. évi európai választások 

határozzák meg, amelyek előtt a választási törvény esetleges módosításainak 

működőképesnek kell lenniük. 

7. KÖVETKEZTETÉSEK  

Nap mint nap egyértelműbbé válik, hogy a polgárok aktívabb szerepet szeretnének vállalni a 

szakpolitikai döntéshozatali folyamatban, többek között uniós szinten is. Ez ugyanúgy igaz 

Európára, mint a határainkon túlra. Az Európa jövőjéről szóló konferencia átfogó célja, hogy 

bátorítsa az európai polgárokat, és megkönnyítse számukra, hogy az európai választásokon 

kívül is részt vegyenek a demokráciában. A konferencia nem helyettesítheti a képviseleti 

demokráciát, inkább kiegészíti és megerősíti azt.  

A konferencia nem lehet egyszerű számbavételi gyakorlat. Olyan eszköznek kell lennie, 

amely lehetővé teszi az európai polgárok számára az uniós politikák alakítását. Azáltal, hogy 

erősebb és állandóbb kommunikációs csatornákat nyitunk meg a polgárok számára, és hogy a 

véleménynyilvánításhoz sokféle platformot biztosítunk minden európainak, biztosíthatjuk azt, 

hogy a döntéshozók valóban figyelembe vegyék az európai polgárok akaratát.  

A konferencia lehetőséget kínál az EU-nak arra, hogy bemutassa, hogyan tud tovább fejlődni 

a jövőben a polgáraival való konstruktív együttműködés révén – ez a gyakorlat a világ más 

területei számára is inspirációt jelenthet. 

Ez a közlemény a Bizottság hozzájárulása a három intézmény közötti vitához, amelynek célja, 

hogy együttes nyilatkozatban közösen és gyorsan meghatározzák a konferencia hatókörét, 

formáját, felépítését és célkitűzéseit. A nyilatkozat később nyitva fog állni más aláírók, köztük 
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intézmények, szervezetek és érdekelt felek előtt is. Törekedni kell arra, hogy a konferencia a 

lehető legszélesebb közönséghez jusson el. 

A Bizottság meg van győződve arról, hogy az európai politikai döntéshozók és az európai 

polgárok közötti szorosabb partnerségnek köszönhetően a polgárok véleményét jobban 

figyelembe veszik majd, és az együttműködés a jövőben iránymutatással szolgál az európai 

politikai döntéshozatalhoz. A közelmúlt tapasztalatainak sikerére és az ebből adódó lendületre 

építve itt az ideje annak, hogy megragadjuk a lehetőséget, és elindítsuk ezt a valóban 

egyedülálló vitát.   


	1. AZ EURÓPAI DEMOKRÁCIA MEGERŐSÍTÉSE – ELJÖTT AZ IDŐ
	2. NYÍLT VITA ARRÓL, HOGY MELYEK A POLGÁROK SZÁMÁRA FONTOS TÉMÁK
	2.1 AMBICIÓZUSABB UNIÓ

	3. MEGFELELŐ FÓRUM KIALAKÍTÁSA AZ EURÓPAIAK SZÁMÁRA, AHOL ELMONDHATJÁK A VÉLEMÉNYÜKET
	4. TÁJÉKOZTATÁS
	5. A POLGÁROK ÉSZREVÉTELEINEK NYOMON KÖVETÉSE
	6. IDŐRENDI ÁTTEKINTÉS

	7. KÖVETKEZTETÉSEK

